

愛的迴旋曲

Dream-fulfilling
Escorts



■ 文 | 張僊岑 慈濟技術學院護理科五年級

回想起四年前的初次見面，才發現我們已經相識了那麼久；從陌生到習慣、到現在快畢業的不捨；一開始的陌生對談，經過時間的累積，漸漸的對他們敞開心胸；現在，只要想到以後沒有懿德日了，沒有時間跟爸爸媽媽們見面，心裡就很難過。

學校安排各班都會有懿德媽媽與爸爸，其中有的還要大老遠從臺北搭火車來到花蓮，每個月的星期三來見我們兩個小時後，又要趕緊搭車回去忙，讓人窩心。這幾年來，媽媽與爸爸對我們的愛護從來沒有少過，這種無怨無悔的付出，就是大愛吧！

我們班有分成五個家族，每個家族的懿德媽媽與慈誠爸爸都很和藹可親，像是第二家族，有位是身為茶道老師的秀枝媽媽，另一位很有帶領風範的是秀裡媽媽，兩位媽媽都很可愛，還特地辦了 Facebook 與我們保持聯繫。記得在參加 2011 年的慈濟人文營時，看到秀裡媽媽上臺跟大家分享她的故事，我才了解媽媽燦爛的笑容背後，其實也有著我們不知道的心路歷程。看到她在講臺上的笑容，我決定在她演講後要給她一個擁抱才行，因為只有這件事是我可以為媽媽做的。秀裡媽媽的故事後來被拍成大愛劇場「愛的迴旋曲」，我也跟大家一起準時收看，從秀裡媽的人生故事裡學習。

在懿德爸媽的眼中，我從不成熟轉變為成熟的過程，有歡笑，也有淚水。而在去年 (2012) 10 月，媽媽們的貼心讓我難忘。那天是我唯一缺席的懿德日，必需趕回臺東。臺東市天氣很晴朗，但家中氣氛很哀傷，因為最疼我們這些孫子的阿公去世了。就在大家忙著折蓮花與金元寶的當下，從花蓮來的一通電話打破了沉默，原來是懿德媽媽打來關心全家，媽媽們的鼓勵、安慰及擔心，讓在電話這頭的我，聽得眼淚在眼眶中打轉，心裡



慈濟技術學院的懿德爸媽從學生一入學就開始陪伴到畢業，感受學生的成長與成熟。(慈濟技術學院提供)

的感謝還沒說出口，通話就結束了。雖然只有短短的幾分鐘，可是我心中充滿了對媽媽們的感恩，她們總是這樣不求回報的付出打動了我的心。在我很脆弱時，雖然只是小小的問候，很「感心」，我覺得是最窩心的舉動。

接下來的每次懿德日就期待著與媽媽們見面，也很感謝學校有這樣的安排，更希望學妹們能珍惜與每一位懿德媽媽和慈誠爸爸相處的時間。

我知道這次懿德日與爸爸和媽媽見面，下一次就是要畢業的時候了，所以難免在過程中有泛淚的衝動，因為已經習慣他們的陪伴了，要離別就會是最難

過的。看到媽媽們收到我們的心意，大家眼睛都紅紅的，聲音哽咽，聚會上播著四年來的影片，感受同學們的成長，過程中的快樂。謝謝爸爸與媽媽們，我喜歡您們，也很珍惜您們，永遠感恩您們。

雖然要分開了，感情要一直延續下去，例如，我們有空時，可以去拜訪她們或傳個簡訊表達關心。

身為排灣族的公費生，畢業後要開始履行承諾到臨床服務了，我會選擇自己有興趣的單位工作，也期許自己到時能與懿德媽媽們保持連絡，互相支持鼓勵，也加強自己投入職場的自信及勇氣。☺